

愉快工作 享受生活

EGP公司获 全国模范劳动关系和谐企业 称号

本报讯(记者 黄君君 通讯员 杨玲 虞罗敷/文 记者 孙凛/图)12月24日,浙江省人社厅和省总工会有关人员来到嘉利特荏原泵业有限公司(以下简称 EGP 公司),为其颁发 全国模范劳动关系和谐企业 奖牌和荣誉证书。EGP 公司是继华峰集团后,我市第二家获得该项殊荣的企业。



细微之处见和谐 员工认同度高

EGP 公司是一家中日合资企业,主要产品是石油化工等工业用泵。2003 年合资组建,经过 16 余年的努力,公司已成为全国 API 系列流程泵制造的领军单位,石化泵产品已成为全国同类产品的第一品牌。

在 EGP 公司逛一圈,大致能感受到来自细微处的温暖。每层办公楼和生产区域设置有休息吧台,员工可以在工间到吧台喝茶、喝咖啡;公司有专门的职工活动中心,除图书室、台球室、乒乓球室等职工活动场所外,还有专门的妈咪暖心小屋,帮助背奶妈妈们度过特殊时期。

据 EGP 公司工会主席李国飞介绍,公司 400 多名员工的平均在岗工作年限为 8.53 年,员工对公司的忠诚度如此之高,在企业中颇为难得。而这与公司愉快工作,享受生活的企业理念密切相关。

早在 2008 年 EGP 公司就实施了安居工程,符合条件且购房的员工可享受 12 万元无息贷款,符合租房条件的员工可享受每年最高 2.5 万元的租房补贴。公司还按星级宾馆的要求装修了职工公寓,为入住的员工配备了空调、电视等所有住宿的设备和床上用品。在公寓里,每个楼层都设置了洗衣房,以及供员工烹饪菜肴的小厨房;公司投资 300 多万元,建造了营养食堂;

投资 80 多万元,绿化了厂区、生活区,打造数公里长的环公司健康步道;今年,投资 200 多万元打造职工活动中心,内设职工图书室、健康房、台球室、乒乓球室等。

为保障员工得到充分的休息,EGP 公司从 2009 年开始实行双休制,员工休息时间由原来的年休 94 天增加到 120 天。EGP 公司不鼓励加班,如有特殊情况必须加班的,均按照国家规定的标准发放加班费。此外,EGP 公司为鼓励员工们学习,还会给他们放带薪学习假,学历进修还会有至少一半的学费补贴。每年 EGP 公司会认真编制年度员工培训计划,精心组织员工学习培训,除了内训、外训,员工还能出国深造。据统计,近 3 年 EGP 公司培训经费支出达 126.1 万元。据了解,员工休息时间、培训时间变多,非但没有影响工作效率,公司人均生产率反而提高近 10%。

建立全方位保障 解除员工后顾之忧

EGP 公司建立了全员劳动合同制度,劳动合同签订率 100%,还建立

了集体协商和集体合同制度,通过开展工资集体协商并签订工资专项集体合同,使职工工资增长与企业效益、劳动生产率增长相适应。2018 年企业平均工资 6800 元,同比 2017 年增长 12.5%。因为公司效益好,2018 年年终,公司还临时给全体员工发放了共计 300 多万元总经理特别奖金,引得员工们在微信群里刷屏感谢公司、感谢老板、感谢工会,表达自己的喜悦。EGP 公司将员工的增资列入年度事业发展计划,每年都有增资额度,使员工的工资福利待遇得到切实的保障。

除 EGP 公司为每一位员工建立五险一金保障外,公司工会还为每位员工购买了互助保障。员工因意外、住院等产生的费用均能得到一定比例的报销,由此大大减轻负担。此外,早在 2013 年,公司就建立了互助基金会,按照 自行集资、自我救助、互助友爱、共同积累 的原则,通过互帮互助途径为因特殊原因造成暂时困难的企业员工送去温暖和关爱。截至目前,基金会筹资 40 余万元,已支出帮扶资金 10 多万元。

平阳坑镇入选浙江省非物质文化遗产旅游景区

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 钟晨晨)近日,浙江省文化和旅游厅公布了第五批浙江省非物质文化遗产旅游景区名单,我市平阳坑镇凭借深厚的木活字印刷文化底蕴,作为非遗主题小镇成功入选。



据悉,非遗主题小镇是指以特色非遗资源为基础,突出振兴传统工艺,以文化旅游融合发展为方式,传承和弘扬独具特色的区域传统文化,影响和助推地方经济社会发展的文化区域。

平阳坑镇素有 二十里山水长廊,八百年文化之乡 的美誉。其中,东源村的木活字印刷术被联合国教科文组织列入 人类急需保护的非物质文化遗产名录。现有新老两座中国木活字印刷展示馆,老馆占地面积 1161 平方米,建筑面积 668 平方米,为一正两厢瑞安传统农家庭院,石墙、木构、青瓦、悬山顶建筑,始建于清代乾隆年间,距今已有 200 多年历史;新馆于 2017 年 11 月开馆,占地面积 540 平方米,建筑面积 1013 平方米,设两个展示馆,分别展示中国印刷史和瑞安木活字印刷技术。

在乡村振兴的大背景下,平阳坑镇以全域旅游发展为目标,紧紧依托木活字这一国

际性文化品牌,打造国内首家以中国木活字印刷展示馆为核心,集展示和体验为一体的文化旅游观光园——东源非遗文化创意园。今年基本完成一街六巷路面改造、古道古桥修复、东源书院重建等历史文化村落保护利用省重点村项目工程,提升村庄文化旅游品味。此外,平阳坑镇还串联起飞云江绿道平阳坑段、善康农业开发产业园,与东源木活字形成研学旅游线路,助推文旅融合发展。

我市新增两处温州市级非遗体验基地 让传统文化流行起来



本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 钟晨晨)如何让非遗重回民间生活?非遗体验基地提供了重要窗口。近日,第二批温州市级非物质文化遗产体验基地名单出炉,来自我市的温州清圆文化传播有限公司(蓝夹缬技艺、木活字印刷术)以及瑞安古艾槿文化有限公司(传统手工艾条制作技艺)两处基地入选。

据介绍,由温州清圆文化传播有限公司运营的未见山非遗研学基地位于平阳坑镇东源村,依托木活字印刷村及其周边田野乡村风貌,是集非遗文化、文创手工、国学养正为一体的研学体验基地。该基地的合作指导老师有木活字印刷技艺国家级传承人王超辉、市活字印刷协会会长王法仔、温州市缙纹刻纸传承人单温克等。在这里,游客可全方面学习参与蓝夹缬技艺、木活字印刷术、素面制作技艺等非遗项目制作,并享受周边自然风光,深刻体验非遗文化与瑞安山水的独特魅力。

平日里华灯初上的傍晚,或是休闲的周末日常,在瑞安艾基地里总是能见到三五好友结伴体验艾灸,稚龄小儿或热火朝天地用捣艾器捣艾叶,或兴致勃勃地用石臼捣艾绒,还有认真跟着老师学习用艾条机制作一条属

于自己的手作艾条。据介绍,由瑞安古艾槿文化有限公司运营的传统手工艾条体验基地位于忠义街历史文化街区,由 4 间店面组成,使用面积 80 平方米。该基地秉承环保养生的健康理念,致力于传承宣传中医传统文化,并结合市场和现代工艺,不断开发及拓展古艾养生项目,以生产性方式保护和弘扬传统艾文化。在这里,游客可体验传统艾条灸炙、臀部灸灸、护眼灸灸等休闲保健项目,也可体验制作艾条、艾草香包等手工趣味项目。

此外,于 2018 年列入首批温州市非遗体验基地的瑞安市汉臣陶艺工作室和瑞安市毕昇文化发展有限公司于今年顺利通过评估验收。

这些体验基地既有专业技艺培训,也有亲子互动式体验,活动形式多样。市文化和广电旅游体育局工作人员表示,这些基地的建成将有利于促进非物质文化遗产的宣传与传播形式多样化,丰富群众对非遗的体验感,获得感,推动群众从被动接受到主动参与非遗保护的过程,从而实现非遗保护全民化发展。

我市 3 种大米入选 “2019 瓯越好味稻” 金奖产品

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 郑晓微)近日,温州市农业农村局、温州市粮食和物资储备局联合发文公布 2019 瓯越好味稻 金奖产品名单,温州共评选出 10 个金奖产品,我市项宝荣农业专业合作社的 中浙优 8 号 大米、金川高山有机稻米专业合作社的

泰两优 217 和 嘉两优 2 号 大米等 3 种产品入选,数量居温州第一。

近年来,我市通过加大粮食规模种植补贴力度,积极引导示范优质稻米新品种、推进水稻生产全程机械化、开展粮食 五优联动 等措施,积极引导农民调整优化粮食种植结构,提高

绿色、优质、特色粮食产品供给能力,先后创成国家农产品质量安全县和全国主要农作物生产全程机械化示范县。在今年 11 月份的省农博会上,金川有机稻米还获得了 2019 浙江好稻米 金奖。

瑞立获一汽解放 研发贡献奖、协同发展奖

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 江冬梅)近日,瑞立集团瑞安汽车零部件有限公司荣获一汽解放 研发贡献奖,旗下的长春瑞立科密汽车电子有限公司荣获 协同发展奖。

据了解,瑞立是一汽集团首批 12 家核心供应商之一,与一汽解放有着

多年密切而广泛的合作,参与了一汽解放第三代军车、J6 及 J7 等车型的同步开发。在产品、技术、质量、成本、交付各个方面融合创新,以 新技术、新工艺、新产品 同步配合一汽解放等客户的发展战略,实现市场份额持续提升。

瑞立集团工作人员表示,公司将继续以客户为中心,技术为先导,过程为基础,体系为保障,文化为引领,向低碳化、信息化、智能化、电动化转型,助力一汽解放实现 2020 年销售目标,助力中国商用车产品迭代升级,助力中国汽车产品高质量发展。



瑞安日报微地产

了解本土楼市资讯,专业房产信息咨询 瑞安具有影响力的置业助手

扫一扫,关注瑞安日报微地产

